Matematika pro ekonomy
Domaci tkol 18

Extrémy funkci vice proménnych — dosazovaci metoda

VySetiete extrémy dané funkce na dané mnoziné M. (Pozn.: oznaceni napt.
(0,1) x (—1,2) znamena obdélnik {(z,y) € R%*z € (0,1),y € (—1,2)}, déle napi.
étverec (—1,1)2 = (—1,1) x (—1,1) apod.)

Vzdy tuto mnozinu nakreslete a vyznacte v ni vSechny kandidaty.

f(z,y) M
1. r—y—z?y’ 0,1) x (—1,2)
2. vy? —2zy—322+x—y  (0,2) x (0,3)
3. 22—y +In(1 + 2% +y?) (—1,1)2
4. 3 —y3 =22+ 3y tmjuhelmk s vrcholy (0,0), (1,0), (0,2)
5. zyler —y trojuhelnik s vrcholy (— ,1), (0,-2),(2,0)
6. y—x {[z,y) eR% -4 <z <2122 —2<y<2—1}
7. dx+ty {[z, ]€R20<x<40<y<20—x2}
8. 2z-—y {[x,y]eRQx — 10z + 25 <y < —2% + 10z + 25}
9. 22—y {[z,y] € R%21 — 3z <y < —2? + 4z + 21}
10. 3z—y {[z,y] € R% 22 —1 <y <0}
11. 4z +y-—2 {[z,y] eR%Z0< 2 <6;0 <y < —2?+62+7}
Reseni
min max

1. f(1,2)=-9 f1,-1) =3

2. f(2>%):_@ f(%,O)— 12

3. f(0,£1)=1In2—-1=-0,307... f(£1l,0)=In2+1=1,693

4. £(0,2) = -2 f(0,1)=2

LA

. , =3 ,6) =

7. £(0,0)=0 f(2,16) =24

8. f(4,49) = —41 f(6,1)=11

9. f(1,24) = -23 f(7,0) =49

10. f(-1,0)=-3 f(1,0)=3

11.  f(0,0) = -2 f(5,12) =30



